

无论在哪个国家留学，了解理财、投资相关的知识都很重要。资金紧张的家庭缩减开支不光要节省资金，还需要懂得投资，将自己的收益最大化。在出国前，留学家庭就应该了解相关知识；留学生也要明白，自己不应该随意挥霍金钱。此篇文章留学君将会为您分享有关出国理财的知识，让您的留学之旅更加安稳。

### 留学前需不需要申请贷款？

留学贷款是银行向留学人员发放的，支付其在境外生活、学习所需费用的外汇贷款。

一些经济条件一般的家庭，在申请院校的同时，会考虑资金是否能够满足留学生的日常需要。如果资金不够，则会考虑向银行申请留学贷款。

可以申请贷款的银行按所在地可分为国内和国外。国内不同银行有不尽相同的国际生贷款业务。国内的银行一般会直接向申请者提供固定额数的贷款资金，部分银行会按规定提供留学生学习、生活所需的资金。中国银行、中国农业银行、中国建设银行、中信银行、汇丰银行等都可以提供贷款业务。

需要知道的是，不是所有家庭都能成功申请到贷款。一般银行会审查留学生家庭的房产、固定资金流水和收入来源情况。

申请留学贷款，就要做好日后长期积攒资金来还贷的准备。从这个角度来说，很多家庭其实不适合申请留学贷款。比如有的家庭收入并不固定，家庭资产也少，且留学生毕业后不能保证有能力偿还贷款，这样的家庭需要斟酌。

但如果申请留学贷款是因为家庭暂时目前没有可以转移的资金。家庭为了获得可以直接使用资金，才申请的留学贷款。家庭没有偿还贷款负担，这样的家庭是可以尝试申请留学贷款的。

### 一次性换汇还是多次换汇？

大部分家

长习惯在入学前将

所有的资金一次性兑换成留学目的国的货币。

不过除非情况特殊，不建议留学

家庭一次性换汇。无论哪两个国家之间的汇率

都不是一成不变的。从理财的角度讲，一次性换汇不能换来最大的收益。

分批次换汇需要留学家庭持续关注留学目的国汇率的走向。留学家庭要制定完备的换汇方案和预算方案。但有些留学家庭不制定固定方案，只是留学生需要时才汇资金。

换汇时，直接向银行预约即可，汇款方式可以选择电汇和票汇。在出行前，留学生还应该取出一些现金，随身携带。

### 信用卡的重要性

如今，我国以二维码形式进行支付的线上付款方式已普及。只需要用手机扫码，就可付款，十分方便。但以二维码形式付费的应用程序在海外并不普及。欧美国家仍然习惯以现金或信用卡付款。

为了能够在海外

更便利地付款，留学生应该办理一到两张信用卡。

国内的信用卡在海外消费时，会转换货币；同时银行会收取转换货币的手续费。在这个过程中会产生不必要的资金损失。如果在当地办理信用卡的话，就不用每次付款时都支付手续费。

需要了解的是，还有一类双币信用卡，可以同时拥有人民币账户和外币账户。这种卡允许持有者以两种货币结算，留学生可以使用同一张卡，在国内以人民币结算，在国外则以外币结算。这样也省去了办理其他信用卡的时间。

## 以房养学

以房养学的意思是通过投资地产的方式获得租金收益或者房产收益，用这些收益来支持留学。

在一些房价较高的留学目的地，房产出租一年的收益便可以支付留学生同期的生活费和学费。

值得注意的是，“以房养学”并不适合所有人。首先购房需要资金，虽然海外购房也可以使用贷款方式，但如果资金短缺，这种方式也会为留学家庭徒增不少麻烦。其次不是所有地方都可以通过房产租售来获得红利。

和分批换汇一样，“以房养学”同样需要制定计划方案。计划需要考虑到当地的房产红利期、房产中介的可靠性、自己的生活开销、居留时间等等。投资是一门精算艺术，如果要“以房养学”，那么留学家庭就要做好精细的打算。

来源：图片来源于网络，如侵权。

---

监制：李璨

审核：刘煜

责任编辑：杨冬妮

记者：胡墨涵